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(I)LEGALNO IZNAJMLJIVANJE Zašto se registrirani domaći iznajmljivači osje

U posljednjih nekoliko godina
drastično se povećao broj
novosagra�enih apartmana i stanova
na hrvatskom Jadranu. Te su prostore
uglavnom pokupovali stranci, koji
sada poslovno uništavaju legalne
iznajmljivače 

Nedodirljivi stran
cijene i zaraðuju

Stranci se smiju neučinkovitosti
hrvatskog zakona. Slovenci otvoreno
kažu da nisu oni krivi što na taj način
mogu zara�ivati u Hrvatskoj, dok to
u Deželi već odavno ne mogu

N
a hrvatskoj obali
Jadrana registrira-
no je 350 tisuæa po-
stelja u vlasništvu
privatnih legalnih
iznajmljivaèa, a još
ih se oko 600 tisu-

æa iznajmljuje na crnom tržištu.
Buduæi da se na crno iznaj-

mljuje bez ikakvih problema,
odnosno bez sankcija, sve više
legalnih iznajmljivaèa odjavljuje
ležajeve i bježi u ilegalu koja je
veæ desetljeæima pravi poslovni
eldorado. Dodijalo tim pošteni-
ma da im nelojalna konkurenci-
ja odvodi goste, a njih jedino
uredno pohode turistièke i po-
rezne inspekcije. Od tih 600 ti-
suæa neprijavljenih postelja,
prema nekim procjenama, više
od pola je u vlasništvu stranaca
koji ih iznajmljuju na crno, s tim
da mnogi to rade desetljeæima.

Na obali se i dalje uvelike gra-
de apartmani i stanovi za od-
mor, a u posljednje vrijeme u taj
izuzetno unosan posao putem
hrvatskih posrednika investira-
ju stranci. Na milijun uloženih
eura zaraðuje se barem milijun i
pol. Predsjednik strukovne sku-
pine obiteljskog smještaja pri
HGK-Rijeka Nedo Pineziæ sma-
tra da æe u sljedeæih èetiri do
pet godina na hrvatskoj obali bi-

ti otprilike milijun postelja u
vlasništvu stranih graðana! »In-
spektori kontroliraju jedino do-
maæe prijavljene iznajmljivaèe,
a strance koji to rade na crno
ne diraju. Ti na crno ruše cije-
ne, što izaziva ogorèenost onih
koji rade legalno jer se zbog to-
ga osjeæaju graðanima drugog
reda u vlastitoj zemlji«, upozo-
rio je Pineziæ. Tako na crno èet-
verokrevetni apartman na našoj
obali možete dobiti za 25 do 30
eura po danu, a u takvoj nelojal-
noj konkurenciji prijavljeni iz-
najmljivaèi ostaju bez gostiju.

Posljednjih nekoliko godina
drastièno se poveæao broj novo-
sagraðenih apartmana i stano-
va, no te su prostore uglavnom
pokupovali stranci, koji sada
doslovce poslovno uništavaju
legalne iznajmljivaèe. Hrvatska
je oèito obeæana zemlja za one
koji u njoj ulažu u nekretnine i
u njihovo iznajmljivanje na cr-
no.

Stranci se smiju neuèinkovi-
tosti hrvatskih zakona, pa nam
tako Slovenci otvoreno kažu ka-
ko nisu oni krivi što na taj naèin
mogu zaraðivati u Hrvatskoj,
dok to u Deželi veæ odavno ne
mogu. Najavljivalo se da æe se
novi zakon o paušalnom pla-
æanju boravišne pristojbe i po-

reza, od 150 pa do najviše 300
kuna, odnositi i na one koji iz-
najmljuju na crno, ali to se nije
dogodilo. Pineziæ tvrdi da u Hr-
vatskoj nema politièke volje ka-
ko bi se barem poèeo rješavati
problem tog »crnog èartera na
kopnu«.

»Te strance koji iznajmljuju
na crno ne dira se, jer se stjeèe
dojam da se Hrvatska boji gra-

Koga inspektori z
PULA: Privatne turistièke ob-

jekte u Istarskoj županiji obila-
ze 22 tamošnja gospodarska in-
spektora. Tijekom srpnja i kolo-
voza pojaèani su s troje kolega
s kontinenta, te po potrebi sa
još 20 gospodarskih inspektora
iz Podruène jedinice Rijeka. U
prvih sedam mjeseci obavili su
2807 inspekcijskih nadzora so-
ba, apartmana i kuæa za odmor.

Iznajmljivaèi na crno, nerijet-
ko i stranci koji pristup svojim
objektima dodatno zabrane ta-
blama s natpisima »Proprieta
privata«, i dalje su gotovo nedo-
dirljivi, jer, prema propisima,
bez posebnog naloga inspektori
ne smiju na privatni posjed. Do-
pušten im je nadzor samo regis-
triranih iznajmljivaèa, a u sluèa-
ju dojave o ilegalnom iznajmlji-
vanju, u obilazak smiju uz poli-
cijsku pratnju, što zbog prepo-
ruke da se ne uznemiruju turisti
- vrlo rijetko èine.

Meðutim, pojaèani inspekcij-
ski nadzor se nastavlja, a uz iz-
najmljivanje soba, apartmana i

kuæa za odmor, više æe se na-
dzirati bespravno kampiranje,
pružanje usluga turistièkih vo-
dièa, te usluga u nautièkom tu-
rizmu.

ŠIBENIK: Šibenska regija
ove je godine premašila sva
oèekivanja kad je rijeè o broju
turistièkih noæenja. Turista je
mnogo pa je to vjerojatni razlog
što na raskrižjima nema parki-
ranih automobila s oznakom
»Apartmani«, uz koje su svih
dosadašnjih sezona danonoæno
bdjeli vlasnici praznih soba u
potrazi za gostima.

Ove godine hotelski smještaj
u potpunosti rezerviran, a vrlo
visoku popunjenost bilježe kuæ-
na radinost, kampovi, odmara-
lišta te marine.

Cijene soba i apartmana for-
miraju se individualno - apar-
tman za dvije osobe na podruè-
ju Murtera košta izmeðu 25 i 42
eura, smještaj za èetiri osobe
od 34 do 58 eura, a za šest oso-
ba treba izdvojiti izmeðu 44 i 72
eura.

U Primoštenu, pak, cijena
dvokrevetne sobe iznosi 300 ku-
na, smještaj za èetiri osobe koš-
ta 430, za šest osoba 550, a za
osmero oko 760 kuna. Broj
zvjezdica pojedinog apartmana
ili sobe bitno ne odreðuje cije-
nu, a najviše se traži jeftiniji i
klimatizirani smještaj, po mo-
guænosti što bliže moru.

Meðu nepravilnostima koje
su uoèili inspektori u nadzori-
ma vlasnika kuæa i stanova za
odmor, najèešæe je neprijavlji-
vanje vlasnika, èlanova njihovih
obitelji i prijatelja. Graðani koji
pružaju ugostiteljske usluge u
domaæinstvima, èesto ne vode
popis gostiju, ne izdaju raèun,
nemaju standardizirane ploèe i
ne istièu cijena usluga.

RIJEKA: U Primorsko-go-
ranskoj županiji registrirano je
70 tisuæa postelja koje iznaj-
mljuju privatnici. Procjenjuje se
da se još sto tisuæa kreveta iz-
najmljuje na crno.

S obzirom da se apartmani na
tom podruèju, kao i na cijelom

nekim mjestima tog otoka. Što
æe tek biti kad uðemo u EU?

I dok ne diraju iznajmljivaèe
na crno, turistièki inspektori
marljivo obilaze i kažnjavaju
one prijavljene. »Svijetli« prim-
jer inspektorskog uredovanja
zabilježili smo u selu na Krku,
15 kilometara od mora, gdje se
jedna obitelj prvi put odluèila
baviti turizmom pa je za iznaj-

crno, stranac odmah prijeti di-
plomatskom zaštitom svoje ze-
mlje. U tim prijetnjama posebno
prednjaèe Slovenci i Talijani, a
ne zaostaju ni Austrijanci, Ni-
jemci i Maðari. Prema Zakonu o
prijavi boravka, stranac je du-
žan prijaviti se u roku od 24 sa-
ta hrvatskoj policiji putem turis-
tièkog ureda, ali to nitko od
stranih vlasnika, a ni gostiju ne
èini. A i zašto bi kad ih i nitko
ništa ne pita.

Te prijave u turistièkim zajed-
nicama bile bi dovoljan povod
poreznim i turistièkim inspekto-
rima da krenu u ispitivanje pri-
hoda vlasnika tih kuænih broje-
va, ali to se ne dogaða.

Štoviše, kako napominje Pi-
neziæ, stranci dolaze u turistiè-
ke urede donoseæi potvrdu o
plaæenom boravku nekom od
ilegalnih iznajmljivaèa i traže da
im se pokaže gdje je kuæa ili
apartman.

U mnogim slovenskim kuæa-
ma za odmor na hrvatskoj obali
tijekom ljeta stalno boravi izme-
ðu 30 i 40 osoba. I nikome ništa,
veæ desetljeæima. Takvo što u
Sloveniji je odavno nezamislivo.
Zato ne èudi što stranci s pod-
cjenjivanjem gledaju na nas kao
domaæine koji nismo u stanju
uvesti reda ni u vlastitoj kuæi.

ðana iz Europske unije«, drži
Pineziæ. Strahuje da æe zbog si-
romaštva naši graðani sve više
prodavati zemljišta, stanove i
kuæe uz more pa bi nam se mo-
gao dogoditi sluèaj Španjolske,
u kojoj u nekim mjestima na
obali Nijemci èine veæinsko sta-
novništvo. Primjerice, na Krku
veæ postoje cijela sela gdje su
ljeti veæinski stanovnici Sloven-
ci. Prilièan je i broj Nijemaca
koji tijekom cijele godine žive u

mljivanje prijavila sedam pos-
telja. Inspektori im nisu našli ni
jednu nepravilnost, ali su odla-
zeæi otkrili da u knjizi u kojoj æe
upisivati goste nema peèata na-
dležnog turistièkog ureda. Taj
propust kažnjen je s 500 kuna, a
da ti novopeèeni iznajmljivaèi
još nisu ni vidjeli goste.

Ako neka inspekcija eventual-
no i pokuša kontrolirati objekt
u stranom vlasništvu zbog sum-
nje da se u njemu iznajmljuje na


